

# Земные звезды затмят небесные

На Таймыре открывается краевой детский фестиваль

Завтра в Дудинке стартует первый краевой фестиваль по национальным видам спорта и художественному творчеству детей «Созвездие Севера». В фестивале примут участие учащиеся образовательных учреждений города, поселка Волочанка, из Норильска, Талнаха, Кайерканы, Эвенкии, Туруханска, а также сельских поселений Караул и Хантага.

Как рассказала корреспонденту газеты начальник отдела по воспитательной работе и дополнительному образованию управления

образования района Наталья Плотникова, учредителем фестиваля является краевое агентство образования. В программу фестиваля включены спортивные соревнования и творческие конкурсы по хореографии, вокалу, художественному мастерству и компьютерному дизайну – всего ребятам предстоит состязаться в десяти номинациях.

По словам Натальи Егоровны, Дудинка выставила 20 команд по 10 человек от каждой школы, в том числе Детской спортивной школы имени Александра Кизима, Детской школы искусств, Таймырского кол-

леджа, Детско-юношеского центра туризма и краеведения. На фестиваль уже приехали команды из Караула и Хатанги, приезд остальных сборных ожидается сегодня.

Фестиваль продлится три дня. В первый день пройдет торжественное открытие в кинодосуговом центре «Арктика». После этого в спортивном комплексе «Портовик» ребята будут соревноваться в таких видах северного многоборья, как бег с палкой и метание маута на хорей. Позднее в КДЦ пройдет конкурс по номинации «Созвездие Песни». Во второй день ожидаются

состязания в тройном национальном прыжке, прыжках через нары и перетягивании палки. Одновременно со спортивными соревнованиями будут проводиться конкурсы «Созвездие Музыки», «Созвездие Красок», «Веб-созвездие», чуть позже – «Созвездие Танца». В третий день ребята примут участие в гала-концерте, где будут объявлены итоги фестиваля и награждены победители.

Помимо состязаний для ребят организуют и досуговую программу – различные экскурсии, дискотеку, просмотр кино.

◆ Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

## РОССИЯ, КРАЙ, НОРИЛЬСК

### Путин посетит наш регион 12 ноября

Предварительная дата посещения главой государства Владимиром Путиным Красноярского края – 12 ноября.

О вероятности приезда Путина журналисты сегодня поинтересовались у спикера краевого парламента Александра Усса и вице-спикера Алексея Клешко. Отвечая на вопрос, Александр Усс отметил, что приезд возможен, но вместе с тем добавил, «у Президента страны плотный график, и Красноярск стоит в этом графике. Но говорить о приезде Путина как о решенном вопросе – пока нельзя». Алексей Клешко подчеркнул: «Визит Президента вероятен на 80%, полезен для красноярцев, безусловно, на все 100%».

### Край - лидер в льготном обеспечении лекарствами

В будущем году Красноярский край войдет в тройку субъектов РФ по объемам финансирования дополнительного лекарственного обеспечения. На эти цели в краевом бюджете заложены средства в размере 1 млрд. 200 млн. рублей. Об этом сообщил заместитель губернатора, руководитель департамента здравоохранения и социального развития администрации края Сергей Козаченко.

На сегодняшний день наш регион входит в десятку российских территорий, где наибольшее количество льготников денежной компенсации предпочитают социальный пакет. «В целом с льготным лекарственным обеспечением у нас ситуация стабильная. Каждый льготник имеет право выбора: либо получать деньги в размере 400 рублей, либо оставаться в социальном пакете. Большинство людей выбирают социальный пакет в части дополнительного лекарственного обеспечения», – рассказал Сергей Козаченко. По словам заместителя губернатора, со следующего года Красноярский край станет первым субъектом России, где все пенсионеры, без исключения, будут иметь возможность приобретать лекарства со скидкой 50%, а не только льготные категории пожилых людей. «Тем самым мы создаем систему достойного лекарственного обеспечения. Только на это в краевом бюджете будущего года предусмотрено 350 млн. рублей», – подчеркнул замгубернатора.

### Ольга Голодец - лучший директор по персоналу

Заместитель генерального директора ОАО «ГМК «Норильский никель» Ольга Голодец названа лучшим директором по персоналу в России. Она стала лауреатом премии «Аристос-2007», учрежденной Ассоциацией менеджеров России и издательским домом «Коммерсант».

По словам Голодец, присуждение премии представителю «Норильского никеля» является признанием со стороны делового сообщества результатов труда всего менеджмента Компании, который уделяет пристальное внимание политике управления персоналом. «Мы отчетливо понимаем, что сегодня только тот бизнес, который рассматривает сотрудников как ключевой фактор, может рассчитывать на динамичное и долгосрочное развитие. За последние несколько лет «Норильский никель», в котором работает более 86 тысяч человек, не только упрочил свои лидерские позиции на рынке цветных металлов, но и превратился в Компанию мирового уровня. И во многом это стало возможным благодаря целостной стратегии управления персоналом и ее эффективной реализации», – прокомментировала она.

### Нарядить елочку в Европе

Спрос на зарубежный отдых в Новый год значительно превышает предложение, сообщил в понедельник журналистам президент компании «Натальи Турс» Владимир Воробьев.

«Туроператоры не могут полностью удовлетворить спрос россиян на новогодний пляжный отдых за рубежом в период с 28 декабря по 5 января», – сказал порталу «ИНТЕРФАКС-ТУРИЗМ» В. Воробьев. По его словам, после сокращения майских праздников число желающих отдохнуть в новогодние каникулы заметно увеличилось. Причина превышения спроса над предложением лежит также в нехватке самолетов и мест в отелях. Высокий спрос, соответственно, диктует цены. «Самый недорогой тур в Египет во время новогодних праздников обойдется не менее чем в \$1 тыс., отдых в Таиланде будет стоить от \$1,5 тыс.», – уточнил В. Воробьев. В свою очередь, гендиректор компании «Тез Тур» Владимир Каганер сообщил, что наибольшим спросом пользуются отели премиум-класса. Они расходятся в первую очередь. Неделя отдыха в отеле 5\* на курорте Шарм-эль-Шейх с вылетом из Москвы 29 декабря обойдется не менее чем в \$2220.

### Отстрелять волков – сохранить оленей

В Эвенкии продолжается плановый отстрел волков с целью сохранения поголовья домашнего северного оленя. В пресс-службе администрации муниципального района сообщили, что на сегодняшний день уничтожено 77 хищников, денежные премии выплачены 16 охотникам.

Специалисты отмечают, что ежегодно волки наносят ощущимый вред домашнему оленеводству Эвенкии. Мероприятия по решению этой проблемы нашли свое отражение в районной программе – только в 2007 году на отстрел хищников в бюджет района заложено 4,5 млн. руб. Денежные выплаты охотникам за отстрел волков составляют 10 тыс. руб. за волчицу, 9 тыс. руб. за взрослого волка, 5 тыс. руб. за волчонка. За взрослую волчицу, застреленную в логове с волчатами, охотник выдается 15 тыс. руб. за волчицу и по 2,5 тыс. руб. за каждого волчонка. На сегодняшний день охотникам выплачено 97% средств, выделенных из районного бюджета в качестве вознаграждения за отстрел волков.

◆ (По сообщениям ИА «Норильские новости», NEWSLAB.RU, «Таймырский телеграф», РБК, ИА «Regnum»).

# Как уничтожали соль земли...

Вчера Россия поминала жертв политических репрессий



**Кладбище уже давно занесено снегом.** Покосившиеся кресты, оградки и обелиски со звездочками так облеплены снегом, что создается впечатление какой-то белой безмолвной нереальности. Лишь кое-как расчищенная дорога да бредущая по ней горстка пожилых людей говорят о том, что место это еще не совсем забыто...

Старое дудинское кладбище встретило посетителей колким ветром и заснеженными непрходимыми сугробами. Но людям, что пришли сюда сегодня, не привыкать к жизненным трудностям, тем более таким пустяковым, как ветер и снег. Нет, наверное, в этом мире достойного сравнения с тем, что пришлось испытать этим людям.

Они пришли почтить память своих товарищей, родственников, родных, а также милли-

онов замордованных в застенках, расстрелянных, умерших от голода и непосильного рабского труда.

Два креста на кладбище – финский и немецкий – это едва ли не единственная память о политзаключенных. Еслиставить крест в честь каждой нации, представители которой погибли на этой земле, придется открывать новое специализированное кладбище. Немецкий крест был когда-то выше человеческого роста – сейчас ушел в мерзлую землю. За этим местом бережно следят и ухаживают бывшие политзаключенные и их дети.

Вчера, в День памяти жертв политических репрессий,

в дудинской Свято-Введенской церкви прошла поминальная панихида. Затем бывшие узники и их дети, интеллигенция города, представители власти и молодежь направились к камню, на месте которого, как обещают, будет установлен памятник.

Короткий митинг, гвоздики, минута молчания, слова о памяти и прошлом. Лейтмотив – чтобы никогда кошмар не повторился, чтобы народ помнил, как совсем недавно уничтожалась соль земли – военачальники, академики, артисты, крестьяне, учителя и многие-многие другие представители советского народа. Вечная им память.

◆ Андрей СОЛДАКОВ  
(фото автора).



### Рядом с настоящим – прошлое

Студенты Таймырского колледжа и ученики первой школы Дудинки на прошлой неделе получили хорошую возможность заглянуть в прошлое нашей страны и, словно книгу, полистать тяжелые его страницы, связанные со временами политических репрессий.

«Листать» книгу истории помогали студентам и школьникам работники Центральной библиотеки Маргарита Провоторова и Инна Лаптева, подготовившие в читальном зале выставку литературы и материалов, рассказывающих о временах ГУЛАГа. Они даже смогли подобрать документы, которые ни разу еще нигде не публиковались, потому что шли под грифом «Совершенно секретно!» и долгое время пылялись в архивах.

Маргарита Александровна и Инна Дмитриевна ознакомили ребят с большим выбором художественных и документальных произведений о той поре, написанных людьми, которых политические репрессиикосну-

лись самым непосредственным образом. Студентам и школьникам рассказали вкратце о творчестве Александра Солженицына, Варлама Шаламова, Анны Ахматовой, Анатолия Рыбакова и Анатолия Приставкина. Показали видеофильм об Анне Ахматовой и о трудной судьбе написанной ею поэмы «Реквием».

Пришедшим посмотреть выставку литературы и документов, которую библиотекари называли «Рядом с настоящим – прошлое», рассказали о том, каким было то страшное время на территории Норильска и Дудинки, где, начиная с 1935-го и заканчивая 1956 годом, перемальвал судьбы людей один из самых страшных составных ГУЛАГовской системы – Норильлаг НКВД.

Мне показалось, что благодаря ведущим этой встречи в библиотеке студенты и школьники сумели прочувствовать ужасы того страшного времени и с облегчением вздохнули, когда после ее окончания сноva оказались в настоящем.

◆ Владимир СОЛДАКОВ.

